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Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 11 december in de Trêveszaal aange­
vangen 's morgens om tien uur en 's middags voortgezet. 

- --
Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 

Van Aartsen, Beerman, Cals, Klompé, Korthals 
Marijnen, De Pous, Van Rooy, Toxopeus, Visse;, 
en Zijlstra (Afwezig is minister Luns). 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Bot (bij de punten 10 en 14), Van Houten en 
Schmelzer (bij de punten 11 en 21). 

Secretaris~ J. Middelburg. 

1. Notulen van ~-Y~~.2erin~ van1(_~mb~!_12..22. 

~~~ < ~) a. Opmerkinq naar aanleidinq van punt 16 b: loon- en Erijs-;Iq ;;;;;:fI~fiO:=- -- - ~ - -- - -
,A- ~.J/J. ./ _ ~ ~ Mini ster ;g~~ou.ê herinnert eraan, dat de raad 

zich met de strekking van zijn nota van 26 november heeft 
verenigd en dat staatssecretaris Roolvink een gesprek zou 
hebben met het college van rijksbemiddelaars. Nu er een 
groot aantal CAO's bij het college ter goedkeuring is inge­
diend, is het wel wenselijk, dat dit gesprek met het colle­
ge wordt gehouden. Spreker noemt als verbetering van de 
procedure, dat het college nu geen goedkeuring aan de gro­
tere loonsverhogingspercentages geeft, voordat een gesprek 
over de prijzen heeft plaatsgevonden. Minister y§n RQoy ver­
wacht, dat staatssecretaris RooIvink zaterdag weer hersteld 
zal zijn; maandag zal hij weer een bespreking met het col­
lege van rijksbemiddelaars hebben. Minister ~ijlstn: heeft 
het verbaasd, dat zoveel van de goed te keuren CAO's een 
loonsverhoging met 5% bevatten, aangezien nooit -alle be­
trokken bedrijfstakken en ondernemingen een gelijke verho­
ging van de produktiviteit hebben. 

2. Buitenlands beleid -- - --

~ Bezoek van-2~E!esident van ~~~ 

De mini~teE=E!esideni deelt mede, dat de presi­
dent van Peru voornemens is begin maart een bezoek aan Ne­
derland te brengen. 

2 b~_Vervanging .r· 
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-'1. . . L A .. ~z ~!!!:§tO~~g!E!!~_ig_R~!Tt~!:L~g-RCN ( Zi e notul en m.r. 4 de ­
~~ ~~cemb er 1959, punt 2 d 

~~II~/d~ ;uV :r.linis ter 12~_~Q~~ heeft in zl Jn gesp r ek me t de 
, . voorzit te r van de . ~uratomc ?~i ssi e Hi rs ch ge~egd , dat de 

Nederlandse r egerlng er prlJ s op stelt, dat l n Pett en een 
Euratomc entrum komt, en hee f t gevraagd waarto e de Euratom­
commissie bereid i s . Hir s ch zag twee mogeli jlrneden, waar­
omtrent lTed erland zal moeten beslis se n , t. v~ . enerzi jds v es­
tiging van een echt Eur atomcent rum, and erzi jds e en a ssoci­
atieovereenkoms t ( z onde r garantie s voor financi ering en te­
werkstelling van personeel). Volgens Hirsch waren de moei­
lijkheden voor de eer s te moge li jkh eid ontstaan, doordat 
in het vorig e ge spr ek me t minist e r Luns en spreker e en 
kaart ter tafel was gekomen, waaruit bleek , dat Nederland 
alleen de hoge-fluxreactor wilde ov erdragen, maar de labo­
ratoria onder Nederlandse vlag bleven. Al s dit zo zou zijn, 
kon Hirsch niet de werkzaanmeid van 600 man garanderen 
(terwijl over de finan c iering nog niet eens geiproken werd) . 
Als echter ook laboratoria onder Euratomvlag komen, kon 
hij niet alleen de financiering garanderen maar ook, dat 
er 600 man werkzaam zouden zijn. Spreker he eft gezegd , dat 
nu Eurstom bereid was het RCN prioriteiten voor zijn pro­
gramma t.a.v. het gebruik van de hoge-fluxreactor te ge­
ven, hij niet kon zien welk bezwaar er zou zijn als ten 
aanzien van de laboratoria op overeenkomstig e wijze werd 
gehandeld, maar dan omgekeerd (zo dat Euratom de labora­
toria voor een zeer groot deel van de capaciteit zou kun­
nen gebruiken). Hirsch antwoorddè, dat het overnemen van 
de reactor met een klein stukje grond politiek bezwaar­
lij k was. Sprek er is van oordeel, dat men tot overeenstem­
ming moet komen over de kwestie welke vlag op de labora­
toria zal komen. Als het juist is, dat het RCN de drie la­
boratoriumcomplexen (chemiecompiex, dat al is opgericht, 
fysisch complex, )dat nog gebouwd moet worden, en metallur­
gisch complex, in de verdere toekomst te bouwen) voor 
100% nodig heeft, zullen voor Euratom een of t wee laborato­
ria erbij gebouwd moeten worden alsmede enkele hot celIs. 
Dit betekent dan geen duplicering, omdat het RCN de andere 
laboratoria voor 100% nodig zou hebben. Als dit het geval 
is, zullen onzerzijds nog gebouwd moeten worden vijf hot 
cells (waarvoor het naakte gebouw f. 2,5 mln zal kosten), 
alsmede een of twee laboratoria (waarvan het naakte gebo~w 
per stuk f. 2,5 mln kost). Een moeilijkheid is echt er, dat 
spreker niet weet of het RCN de laboratoria voor 100% no­
dig heeft. Hirsch ze i, dat het RCN geen progr~~ he eft, dat 
technisch uitgewerkt is, maar wel een grote llJst van on­
derzoekingen, die mogelijk zouden zijn. Spreker stelt .vo or, 
dat hij zich over een en ander nog eerst met.het RCN ln 
verbinding stelt en in een volgende vergaderlng van de raad 
rapporteert wat beslist nodig is. Daarna zal nog een v er­
volgbespreking met Hirsch worden geh ouden, waarvoor spre­
ker machti~ing van de raad vraagt. 

De r:1ini s t er-pre.§i d~:L •• • --
• 
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, De,~igi~1~~pr~ s i~~g1 wij s t nog op het punt, dat 
d~ ~eg erln~ ,ln het RCN geen Voll~? ige zeggenschap he eft. 
~,hnlster ~1.J.l~1f.ê: merkt op , dat tilt f ormeel juist is, maar 
dat de Staat het groot ste deel v an de kost en van de z e s tich­
ting ~~t aal~.,Het~RCN werkt op basi s van een drie jar enplan, 
waarblJ men zlch uhans met het l a at ste jaar, 1960 moet be­
zighouden. De be s pr eking ov er de begroting van he t RCN over 
1960 is echt er in weze n tevens de vas t stelling van wat er 
na 1960 zal worden gedaan. Dit valt nu s amen me t de zaak 
Euratom-Petten. Het dwingt om op kort e t ermijn tot deci­
sies te komen zo we l op nationaal als op internationaal ter­
rein. Spreker st elt voor, dat de mini s ters De Pous, Cals 
en hijzelf samen met een vert egenwoor di ging van het RCN 
spreken over de toekomst van h e t RCN , aangezien pas daar­
na minist er De Pous tot een over eenst emmi ng met Hirsch zal 
kunnen komen. 

De raa d verklaart zich h ierme de akkoor d alsme de 
met de procedurë~ die mini s ter ~e Pous heeft voorgestel d . 

Minister ~ijls!f§ deelt vervolg ens nog mede, dat 
hij 's morgens aan de bei de minist ers heeft ge z egd, dat hij 
zich niet langer zal verz etten teg en de bouw van de kleine 
reactor (Jason) door het ilCN in Petten. 

h~/~~.:~C~~5~~1~~~~~.~!Ul~ .. J~§Q ( Zi e notulen m.r. 4 de-

~# __ .;t. , ~~ '/ 
~ ~~ l Iinister De Pous deelt me de, dat hij twee dagen 

tevoren met de drie-andërë betrokken minist ers vooroverleg 
heeft gepleegd over matig ing v an de import van kolen in 
België, nu dat land zijn eigen produktie met 9 ~ à 10 mln 
ton moet ve r minderen. De ITederlandse invoer in Belgi~ is 
van 370.000 ton in 1956 opgelopen tot 950 .000 ton in 1959. 
Afgesproken is, dat deze in 1960 tot 800 .000 ton zal wor­
den beperkt, terwijl de Duit s e koleninvoer in Eelgië van 
2,3 mln tot 1,9 mln ton zal worden t eruggebracht. Het in­
voermaximum van Prankrijk is op 200.000 ton va s t gesteld, 
terwijl omgekeerd Belgi~ zijn kolenexport naar deze drie 
landen niet mag vergroten. Spreker heeft gesteld, dat deze 
overeenstemming moet worden genormalise erd in een besluit 
ingevolge art. 37 van h e t KSG-verdrag. Hij heeft met zijn 
Belgische ambtgenoot Van der Schueren afgesproken, dat de­
ze in december nog 40.000 ton lTederlandse kolen zal toelaten. 
Spreker deelt voo~ts mede, dat de elektrische centrales 
zich bereid hebben verklaard 500.000 ton meer Nederlandse 
kolen te gebruiken. Uinister Zijl~tr.ê: acht de ~fspraak gun­
stig, maar vraagt zich af of art. 37 van het KSG-v~~drag 
niet een dubieuze basis is; sprel<:er acht het DogellJk, c.~at 
een kolenexporteur, aie een uitspraak van het Europes~ ,Hof 
vraagt, gelijk krijgt. Jlinister ~e Pou~ acht de mogellJk­
heid, dat men een uitspra ak vra2g t niet zo groot . ~a, de a~­
spraak met de ele l:triciteitscentra les en de aanwlJzlng dle 

de Duitse • • • --


